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A TENGERPART
Iáisadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Száfáry, -A-d-rla-pa-lota.
Telefon **4. szám.

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek.

fi politikai helyzet. |
Lukács László a helyzetről. !

Budapest, aug. 29. A Lukács László- j 
féle kombináczió szétfoszlott. A volt pénz- . 
ügyminiszter, aki tegnap Budapestre érke- ! 
zett, ma visszautazott Ischlbe. Elutazása 
előtt kijelentette, hogy a királynak pénz- ; 
ügyi aggodalmai voltak, azért hivatta őt 
Fijiroáry báró miniszterelnök utján ma- j 
gához. A király meghallgatta őt pénzügyi 
dolgokban, va'amint meghallgatta az adó- 1 
megtagadások dolgában tett előterjeszté­
seit, illetőleg felvilágosításait. Semmi egyéb 
nem történt. Se kabinetalakitásra, se köz­
vetítésre, sem más szerepre megbízást nem 
kapott, nem kért és nem is vállalt. Lu­
kacs kijelentette még, hogy az adómegta- : 
gádzsók következtében a helyzetet nagyon 
súlyosnak tartja, mert ennek az lesz a 
következménye, hogy kevesbedvén az or­
szág jövedelmei, a kormány kénytelen lesz 
a kiadásokat a minimumra redukálni. 
Ami a válság megoldását illeti, ő ma sem 
latja a kibontakozás útját, vagyis inkább 
nem látja az erre irányuló fáradozások

..A TENGERPART" TÁRCZÁJA
Dráma a tengeren.

Irta: Leon Xanrof.
Jól sejtém, hogy a férj gyanít valamit. 

Meg is mondtam ezt Rudolfnak, mikor este 
künn sétáltunk a tengerparton es kéjjel szív­
tuk czigarettjeinket.

— Sosthene, — szóltam hozzá, a hölgy­
nek ugyanis mint Rudolf mutatkozott be, de 
Sosthénenek hívták s tudtam, hogy bosszantja, 
ha így szólítják, — Sosthéne, a gróf mindent 
tud!

— De barátom, biztositlak róla, hogy 
éppen semmi . . .

— Hadd el, kérlek! Tegnap a kaszinóban 
a harmadik ablakfülkében igy szólt hozzád a 
grófnő : «Nos, ha tudni akarja, ön tetszik ne­
kem !»

— Ej, ez igaz, de honnan tudod . . .
— Mögötted állottam ; de én mögöttem 

1S volt valaki ... es ez a valaki a gróf 
volt.

— Ej, az ördögbe is . . . — pattant fel 
Rudolf.

Kettős okom volt rá, hogy Rudolfot íi- 
gyeimeziettem ; az első, mert barátom vala es 
mert mindig némelyes gyönyört okoz, ha ba­
rátunk szerencséjének mézes kenyerére némi 
mustárt kenhetünk. A második, mert mint ba- 
[atJát, párbaj esetén bizonyára segédjeit! vá- 
aszt, mi a kellemetlenségek egész sorát zú­
dította volna a nyakamba.

Másnap Eloy grófon a bosszúságnak semmi 
n}oma sem látszott, állandóan mosolygott és

cgész évre
Előfizetési é.r:
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HIRDETkSKKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron esámlt.

Hivatalos hirdetések »5 hasábos petit sorja SO filler. —

sikerét. — Lukács László szeptember kö­
zepéig fog nyaralni és azután visszatér 
Budapestre.

adnak a kúriai bíráknak, hogy a jog­
kereső közönség igényeinek alig tehetnek 
eleget.
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Kossuth Ferenc* vissza­
érkezése,

Budapest, aug. 29. Kossuth Ferencz 
Becsből komárommegyei ismerőseinek lá­
togatására utazott, honnan csütörtökön 
érkezik vissza Budapestre és nyomban 
érintkezésbe lép a koaliczió vezértérfiai- 
val.

A szabadelvű párt és az 
általános választójog.
Budapest, aug. 29. Képviselői kö­

rökben hire jár, hogy a szabadelvű pái c 
legközelebbi értekezletén foglalkozni log 
az általános választójog kérdésével olyan­
formán, hogy azt mindenkire nézve szabad 
kérdésnek tartja fönn.

A Kúria és a képviselő­
választások.

Budapest, aug. 29. A királyi Kúria 
a nyári szünet után ma tartotta első tel­
jes ülését, melyen nagy feltűnést keltett 
a Kúria elnökének az a kijelentése, hogy 
aggodalommal tekint a jövőbe, mert a 
képviselőválasztási ügyek oly sok dolgot

MV-S) Az orosz forrongás.
Forradalom Szibériában.

kiállhatatlanul szeretetreméltó volt. Gondoltam 
magamban : ez nem természetes dolog, hiszen 
bosszúra kell szomjuhoznia. Sajnos, néhány 
apró, kiismerését ezélzó taktikai fogásom a gróf , 
egykedvűségén hajótörést szenvedett.

A grófnő pedig úgy látszott, hogy már 
nem is tud meglenni Rudolf nélkül. Magával 
hurczolt bennünket lérje minden kirándulására. ! 
Én is velük voltam mindig, mert Rudolfot intő , 
szavam qta halálfélelem gyötörte s nem engedte, 
hogy egy perezre is elhagyjam. j

Egy napon, mikor künn a kaszinó terra- j 
szán ittuk kávénkat, egyszerre vidám nevetés- j 
sei tartanak felénk a gróf és a grófnő.^

— Igen, igen! — mondá a grófnő, —- el- * 
ragadó lesz!

— Kérdezd meg Rudolf úrtól, hogy ve- j
lünk tart-e? ;

_Kirándulás ? — kérdé Rudolf. — Kész ,
vagyok rá! , i

Én nélkülözhetetlenségem tudatában to-
ditám :

— Készek vagyunk rá.
— Akkor hát indu'junk! — szólt a kis 

bolondos grófnő és nekikerekedtünk ; nem is 
tudva, hogy hova.

Beültünk egy kocsiba. Helyes, gondoltam 
magamban, tehát sétakocsizást teszünk a 
környéken. Egy óra múlva kiszállottunk 
valami kikötőhöz hasonló helyen. Csúf, 
piszkos egy fészek volt. Mindenféle rosszul 
öltözött emberek. Mindenütt halszag. Gon­
doltam : no hiszen, különös setahelyet valasz-
t0ttn-\ gróf nehány halk szót suttogott a 
kocsisnak, ki erre eltávozott ; aztán egy sarga 
vitorlavászonba öltözött emberrel állott szóba,

Magdeburg, aug. 29. A Magdebur­
ger Zeilung-wak táviratozzak Szent-Pétcr- 
vúrról: Irkuczkból és Tobolszkból érkezett 
jelentések szerint számos szibériai város­
ban kiütött a forradalom. A tomszki fő- 
kormányzót az utczán revolver lövésekkel 
megölték.

Megölt rendőrfőnök.
Csensatochau, aug. 29. Az itteni 

rendőrfőnök merényletnek esett áldozatul. 
Tegnap este egy ismeretlen ember bombát 
dobott eléje, amely darabokra tépte. Töb­
ben, akik a merénylet színhelyének köze­
lében voltak, súlyosan megsbesültek. A 
merénylőnek sikerült elmenekülnie.

Szabadelvű követelések.
Berlin, aug. 29. A Vossische Zeitung­

nak jelentik Szent-Pétervárrél: A szent­
pétervári és moszkvai duma a múlt héten 
határozatot hozott, melyben a sajtószabad­
ságot, a gyülekezési jogot és a személyes 
szabadságot követelik. A demokrata párt
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kinek nadrágján csak úgy tobzódtak a foltok, 
füleiben pedig gyűrűk díszelegtek. A grol egy 
kétárboczos, vitorlás, Noé barkája-szerü járműre 
mutatva, odaszólt hozzánk :

— Uraim, egy kicsit hajókázunk. A 
grófnő majd lesz szives a vezető szerepét 
vállalni.

A grófnő kaczagva lépett lel a hágcsóra.
— Sosthéne, — szóltam Rudolfhoz, — fel­

megy ?
— Miért ne ? Még sohasem láttam közel­

ről halászbárkát ; határozottan erdekes.
És felmászott ; én szintén felvetettem magam 

a magasba, sőt meg hozzá oly rugékonyan, 
hogy a nadrágom elszakadt. Szerencsémre csak 
a gróf volt mögöttem.

Végre fönn voltunk a fedélzeten. Minden 
pillanatban megbotlottam, mert az átkozott 
masina nem szűnt meg himbálódzni.

A kalapom minden pillanatban fennakadt 
a minden irányban kifeszitett köteleken, mik 
valószínűleg ruhaszáritásra szolgáltak.

Majd azt indítványozta a gróf, hogy 
tekintsük meg a kabinokat és levezetett ben­
nünket valami sötét odúba, hol a fedélzet 
a kalapomat teljesen lel api tolta. Aztán elkezdte 
magyarázni, hogy itt esznek a hajósok és 
hogy ezekben a kutyaházakhoz hasonló 
lyukakban alszanak a matráczot helyettesitő 
szalmán.

A kis bolondos grófnő egész idő alatt 
kaczagott s a hajónak minden hevesebb ingá- 
sára belecsimpaszkodott Rudolfba, ki látszólag 
a dolgot szintén nagyon komikusnak találta.

Nem tudtam tovább tűrni lent e szörnyű 
illatot, azzal az inditványnyal állottam tehát 
elő, hogy menjünk fel a fedélzetre.
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tegnap tartott ülésén elhatározták, hogy 
a kormány válaszára deczember 12-dikéig 
várnak. Ha addig a kormánytól felelet 
nem érkezik, a demokrata polgárok együt­
tes működés végett a szoczialista munká­
sokhoz fognak csatlakozni. A tegnapi 
gyűlésen egy tengernagy, öt tengerész- 
tiszt, két tábornok és a császári 
gárda több tisztje teljes egyenruhában 
vett részt.

A háború.
A béketárgyalás.

Berlüt, aug. 29. Az itteni diplomá-

esak szolgálatban viseljenek oldalié?;,vert 
és a katonatisztek szolgálaton ktvüí pol­
gári ruhában Járjanak.

Leégett falu.
Turócs-Saentmárton. aug. 29. A 

turóczmegyei Károlyfalu község teljesen 
leégett. A lakosság a legnagyobb nyomor­
ban van. Rövid időn belül ez a harmadik 
turóczmcgvei község, amelyet a tűz tel­
jesen elpusztított.

A kis i'Őhertzes százkiIjnetvenhaUéH 
Maria Terézia cs Lotharingiai Fit sara it

cziai körökben a portsmouthi események­
ről nem Ítélnek oly pesszimizmussal, mint j vételével naponkint délután 
másutt. Ha a békekövetek eddig nem istenik meg. 
tudtak megegyezésre jutni, a tárgyalások; 
megszakítását nem tartják valószínűnek. j 

Portsmouth, aug. 29. Kamura báró 
japán békemegbizott megkapta a várt j 
utasításokat Tokióból. Az utasítás hir, 
szerint úgy szól, hogy a japán megbízót- , 
tak ejtsék el a hadikiadások megtérítése- 
re vonatkozó követelést.

------- - a--- .vroif. a’,
tolta Tothanngiai-Habsburg Uralkodóháinat? ' 

- A. zágrábi uj hadtest?»*,*,"
Mint már jelentettük, a nemreg elhunyt M *
vett báró hadtestparancsnok helyébe
perg Károly gróf altábornagyot, a jaroszjl'
lcvas-hada&ztály parancshokat r.iu-ezték ki '
zágrábi tizenharmadik hadtest parancsnoka' *
Auersperg gróf 1842 tnárczius 19-én Prágisa'
született. A bécsujlrelyi katonai akadémia
elvégzése: után 1861-ben mint hadnagy az els-
vadász-zászlóalj b a lépett be. Az 1888-^
háborúban mint a 3. dzsidás-ezreu:főhadnagya

1 -ével uj előfizetést nyi- j vett részt 1890-ben a 9. számú, huszár-ez-ed
. 1 parancsnokává nevezték ki és n&ég abba-: ki-1 . ... .. " **

Előfizetési felhívás.
Szeptember hó 

tunk lapunkra.
A Tengerpart“ ünnep és vasárnap

■ • u~* órakor je-;

Angol-japán szövetség.
Bécs, aug. 29. A A hue Freie Presse j 

diplomácziai körökből azt az értesülést 
nyeri, hogy Angiéi és Japán ország

i évben azredessé léptették elő. Azután a 15 
1 dragonyos-ezredet vezényelte ; .'892—'M-io a 
i katonai lovaglóiskola parancsnoka volt, 1894. 

. ben a niiskolczi hatodik lovasdasdár, később a 
jarosziaui lovashadosztály parancsnok ., lett és 

11896.ban vezérőrnagygyá lépett elő. Altábor- 
; nagygyá 1899-bér. nevezték ki

— A haditengerészei köréből a
j király elrendelte, hogy Minutin'! Ferancz bar.
: tengamagy pólal kikötői tengynagyi es hadi- 

A Tenger«#. - kiaaotiivatata,. kikötő-parancsnoki állásától felmentessék ■ l-.
Fiume, Rivr. Szápáry, Ad-;a.-palota. ... . n,„ n. , ,,npv».7.ttr továbbá. AiSOtr Ovula eURntonna....

hat

Előfizetési árak.
Helyben házhoz hordva vagy vidékre pos 

I tán küldxe :
Egész, évre .... . . -4 kerffrua
Fél évre 
Negyedévre
Egy hénapm.......................... -

Egyes szám ár» $ fillér.
Előfizetést bármely naptól kv^dx t föl vés

12
fi

KÜLÖNFÉLE.
nexszte továbbá Ripper Gyula ellentengerna­
gyot hajóraj parancsnoki állásától való egv- 
idejü felmentése mellett pó'.ai kik ;tűi tenger-

_ . ... , r__ T r j nagygyá és hadikikötő-parancsnokka ; sie ne-Keresztelő zz uralk-ndócsaLázd- , ,. ... , , , nLs2.ovai rietnuzki Micziszlav lovag ellentenger­
haj óhadosztály parancsnokságától
felmentése mellett a hajóraj es

nyeri, hogy Anglia es Japanorszag a szó- — mm« « ” , szavai Pietruizki 1
vétségét megújították. Berlinben is tudnak j ban. Mint a hivatalos Up jelenti, Péter F^dt- & ^
erről a megujitásról, de , a német sajtó ; naná főherceg es M.ru, Kriszti,.*, főherceg-, .. felm
a jelenlegi viszonyok miatt minden kom-|asszony augusztus 2 .jen születeti hanak ke- { hft óhadoszt. 

. t . 't a ~ rptcvtfsi.xif. f!. hó íi-tin dcielütt 11 or&koi voltmcntártól tartózkodik

Az oldalfegyver ellen.
Kassa, aug. 29. A városi törvény­

hatósági bizottság tegnap gyűlést tartott, 
amelven Halmos Károly indítványára el­
határozták, hogy feliratot intéznek a kep- 
viselőházhoz az iránt, hogy a katonák

resztelője e hó 25-én délelőtt 11 órakoi volt 
1 Salzburgban. Az újszülött főbenzeg a kereszt-. 
I ségben a György Marta Raine, - Józsey Péter

óhadosztály parancsnokává ; Guard,
1 Guidó ellentengernagyot a torpe-duflottilia pa-.
rancsnokságától való egyidejű felmentése mel­
lett a 11. hajóhadosztály parancsnokává, el­
rendelte végül, hogy Minutilio Ferer.cz báró

— Helyes, — monda a gróf. — Menjünk 
fel es clx ezziik a kilátást.

Mikor a fedélzetre értünk, elkiáltottam 
magamat ; de még hogy. Kinn voltunk a nyílt 
tengeren. A hajó körül mindenütt viz és a 
kikötő legalább is ötszáz méternyi távolságban 
volt És egyre jobban tünedezett el a szemeink 
elől . . .

A grófnő mosolyogva adta tudtunkra, 
hogy az angol partra hajózunk s hogy előre­
láthatólag két vagy három napot töltünk a
tengeren.

Hubert Gottfried Puszták Rupert Ignácz neveket
kapta. A keresztapái; Rainer fcnerczeget, Fér- ....

, , . . r. , . ■ , . tengernagy sajat kerelmere a nyuga bmánybaFt,tanti bouboni hcrczeg, Calabria heraaegc he- 6 ^ J - °
lyettcsitettc. — A most megkeresztelt
herczeg édesatyja . Péter Ferdinand fc.hereaeg, í
IV. Fetdinánd toscanai nagyherczegnek a fia.

j - átvétessék és neki ez. alkalomból az 1. osztály ú, 
vaskorona-rendet, a 111. osztály had ékítmé­
nyévé], a dij elengedésével adományozta.

_____________ _____ ___________ A sárga lobogó. Ma a városba-.
gyomra van s hogy Rudolfról ezt éppen nem ia hir volt elterjedve, hogy a tegnap k .v 
lehet mondani, magával vitte hád két-három I érkezett Nippon Lloyd-gőzösön gyanús teg­
napra a tengerre, hogy a nevetségesség által f betegedés fordult elő. Ennek a téves hímek 
tegye, tönkre. És ebbe a cai ázsSszekbe dug-: elterjedésére az adott okot, hogy a Nippon

Inogva mentem Rudolf felé, lú szórakozol-! SOZÜS> mikor a klkoto bejáratához érkezett, 
tan beszélgetett a grófnővel. Tudtára akartam : 'elvonta a sárga lobogot, amely a nemzetközt 
adni a fölfedezésemet, — de a kimerültség ‘jelzésben quarantainet jelent. Ámde tengerészeti 
annyira zavarttá tett, hogy csak éppen annyi i szabály, hogy minden hajó, amely idegen ki­
időm volt, hogy kihajoljak a korláton _ és of-|köt6ből érkczik kotdes ezt a sárga lobogot 
kezdettem nagy erdeklodesseí nczm a sós vizet.,

j Rudolf szintén előrehajlik; kivámcsi volt rá,
Erre az arczom egyszerre zöldes színben I hogy mi- is csinálok én . .

kezdett játszani ; soha a csónak ázást nem 
tudtam elviselni, szóval, önök értenek . .

— Nem tart tőle grótnő, hogy kényel­
metlenséget szerez magának ? — mon­
dám.

— Őh nem, — xálaszolt, — férjemmel 
minden évben megtesszük ezt az utat.

Egy pillantást vetettem Rudolfra; olixzöld
volt.

Gondoltam magamban, hiszen elvégre az 
ég derült, hátha majd csak megy a dolog és 
nagy igyekezette! kezdtem minden iránt érdek­
lődni. De minél tovább tartott, annál rosszab­
bul ment. Valami oly epesztű honvágy vett 
rajtam erőt, mint soha annakelőtte. Odamen­
tem úgy matrózhoz s megkérdeztem tőle, hogy 
nem tehetnének-e ki engem a legközelebbi la­
kott helyen ?

Érthetetlen, zagyva hangtömeg volt a
válasza.

Egy másikhoz fordulok, — ugyanaz 
a volapük. Mind megannyi bretagnei
volt

Most már értettem mindent a gróf bősz- 
szut állt. Jól tudva azt, hogy feleségének erős

vi-
ar-
ka-

Szó;.ai, ő is . . . Ez meg egy kissé 
gasztak ! A grófnő először semmitmondó 
ezot xúgott, azután elkezdett kaczagni és 
czagoít szive melyéből . . .

Ettől a perestől fogva régi, megszokott 
kényelmünknek teljesen vége volt.

Leczipeltek bennünket a kutyaházakba és 
of, mint csomagokat hánytak-x etettek ben­
nünket ide-oda. Három napig nem ettünk sem­
mit.

Mikor kikötöttünk, ugyancsak csúful áll­
tunk, különösen Rudolf. Ilyen állapotban kel­
lett visszatérnünk a szállóba. Azt hitteti’, hogy 
belehalok. Mihelyt jártányi erőre kaptam, ösz- 
szepakoltam a podgyászomat és elutaztam. 
Rudolf már ekkor visszatért volt Pa­
risba.

Mikor a pályaudvarra hajtattam, találkoz­
tam a gróflal és a grófnővel. A selma elka- 
czagta magát s örökös mosolyával üdvözöl , 
ami most még gúnyosabbnak tűnt föl előttem’ 
mint valaha.

Kár, hogy Rudolf nem látta ! Kívántam 
volna neki is.

\ felvonni és addig felvonva tartani, míg a rex- 
1 hatóság közegei meg nem adják a hajónak a: 
engedélyt a kikötésre. Ennek a jelzőzászlónál! 
a felvonása tehát nem jelenti minden esetben 
azt, hogy a hajón fertőző beteg van, hanem csak 
azt jelzi, hogy egyelőre senkinek sem szabad 
a hajóra mennie a révhatóság közegein kívül. 
A mai hir is onnan eredt, hogy a hajózási 
dolgokban tájékozatlanok a sárga lobogó le­
vonását tévesen magyarázták.

— A német katonák elindulása 
Triesztből. A vasárnap este Triesztbe ere­
zett német csapatok parancsnoka, Schlichtung 
kapitány, három tiszt és Stanius dr. tries- 
német főkonzul kíséretében tegnap délután lá­

togatást tett a trieszti helytartónál, a po.-ü 
mesteméi és a hatóságok fejeinél. 1 egnap — 
előtt fél tízkor a Körber hajón elszállásolt^né 
met katonák megtekintették a várost. Ebből »- 
alkalomból a trieszti haditengerészeti külö...- 
mény parancsnoksága több tengerészaitisüe. 
bocsátott a német katonák rendelkezésére, a'^ 
a németeket a városban kalauzolták. A
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tisztek néhány tengerésztiszttel egy kis gőzö- 
sön körutat tettek a trieszti öbölben és azután 
Miramart tekintettek meg. Hat órakor délután 
a nemet katonáknak vissza kellett térniök a 
Korbcr gőzhajóra, amely este nyolcz órakor 
indult afrikai útjára. A német katonáknak út­
közben a hajón az afrikai éghajlati viszo­
nyokról es az ottani betegségek ellen való vé­
dekezésről előadásokat fognak tartani.

_ Zarándoklata Páduába Vasárnap
délután négy órakor a Magyar-horvát tenger­
hajózási társaság Dániel Ernő gőzösével há­
romszáznál több zarándok nehány kapuczinus- 
barát kíséretében Yelenczébe utazott, ahonnan 
Páduába mennek.

_ Hajók forgalma. Ma érkezett ki­
kötőnkbe a Kossal/ angol gőzhajó Rosario di 
Santa Kéből négyezer tonna tengerivel és az 
Andalusia angol gőzös Angolországból külön­
féle árukkal. A két hajónak az orvosi vizsgálat 
után megadták az engedélyt a kirakodásra.

— Beiratás az állami felsó'bb 
leányiskolában. Az állami felsőbb leány­
iskolában a beiratások szeptember hó 1., 2.,
3 és 4. napján délelőtt 9 —12 óráig lesznek 
az épület (Via Gotilde sup. 1.) I. emeletén. 
Ugyané napokon délután négy órakor lesznek 
a javító és felvételi vizsgálatok. A tanítás 
szeptember 6-án kezdődik. A beiratásnál a 
növendékek szüleikkel vagy azok meghatal­
mazottjával tartoznak megjelenni. Az ujonan 
jelentkező növendékek születési, utolsó iskolai 
és oltási, illetőleg ujraoltási bizonyítványukat 
tartoznak magukkal vinni. Akik az intézetnek 
tavaly is növendékei voltak, azok tavalyi 
iskolai bizonyítványukkal és oltási, illetőleg 
ujraoltási bizonyítványukkal kötelesek jelent­
kezni. Az I. osztályba beiratkozó növendékek 
10 korona beiratási, 2 korona nyomtatvány! 
és 2 korona könyvtári dijat fizetnek. Ez a 14 
korona a beiratásnál azonnal lefizetendő. Az 1. 
osztály növendékei azonkívül 40 korona tan­
dijat is fizetnek, mely összeg négy egyenlő | 
részletben is lefizethető. A II., III., IV., V. és! 
VI. osztályba beiratkozó növendékek — úgy,1 
mint eddig — csupán 5 korona dijat fizetnek, | 
mely a beiratkozásnál fizetendő.

A villám áldozatai. Laibachból je-1 
lentik: Szombaton délután Szent-Péter környé-1

is a rendőrség 
tett a zavargások

lesz, amelyen a szlovén autonómiát és a tri­
eszti iskolakérdést beszélik meg. Több szlo­
vén képviselő már bejelentette részvételét a 
kongresszuson. Triesztben attól tartanak, hogy 
a kongresszussal kapcsolatban nagy tünteté­
sek lesznek a városban, miért 
széleskörű intézkedéseket 
megakadályozására.

— Ártatlanul gyanúsítva. Lapunk teg­
napi szamában megírtuk, hogy Hegedűs György- 
nét, aki állítólag férjétől, egy Raján lakó festőtől 
3000 koronát lopott el, az itteni rendőrség a 
térj megkeresésére letartóztatta. Az asszony 
kihallgatásánál váltig azt erősítette, hogv az 
elvitt pénz az övé volt. A rendőrség táviratilag 
kérdést intézett a bajai csendőrséghez, hogy a 
letartóztatott asszony nyal mi történjék és hogy 
a pénz csakugyan az övé volt-e. " Nemsokára 
megérkezett a távirati válasz, melyben az 
asszony szabadlábra helyezését rendelték el, 
minthogy időközben kiderült, hogy a férjnek 
kiadott elfogató parancs nem volt indokolt és 
hogy a pénz felett az asszony jogosan rendel­
kezhetett. A rendőrség erre Hegedűsnél nyom­
ban szabadlábra helyezte.

— Talált horgony A raguzai rév­
kirendeltség értesítette az itteni révhivatalt, 
hogy Kropics Bertalan matróz Lagoszta köze­
lében egy majdnem teljesen uj horgonyt talált, 
melyre egy tizenhét méter hosszú kötél volt 
erősítve. Aki a horgonyt elvesztette, forduljon

A csukorgyártáe. Az 1904. évben
a kerek föld összes országaiban 4,909 000 
tonna ezukrot gyártottak ezukornádbóh Czu- 
korrepából Németország 1,560.000, Ausztria es 
Magyarország 965.000, Oroszország 910.000, 
Francziaország 630.000, az Egyesült-Államok 
200.000, Belgium 175.000, Hollandia 138.000. 
Svédország 83.000, Spanyolország 89.000, 
Olaszország 80 000, Dania 45.000, Románia 
17.000 tonna ezukrot gyártott. A maradvány a 
többi országok közt oszlik meg. A ezukornád- 
ból gyártott ezukor produkálásában India áll 
2,2000.000 tonnával legelöl. Utána Kuba kö­
vetkezik 1,200.000, Java 1,000.000. Louisiana 
állam ({ügyesük Államok) 325.000, Hawaii 
310.000 tonnával.

Idegenforgalom Fiaméban.
Ma érkezett idegenek:

De la Vilié szálloda. Franklin Edgar 
I London. — Beilina Bernát es neje Turelli. — 
l.andesberg József dr. Lemberg.—Steiner Enrvl 

• Nagyvárad. — Kalond Ede és ínye Pardubitz.
'— Blau N. Csáktornya. — Tóth Lajos és 
családja, Bertalan Károly, Pettkó Oszkár, Keller 
L, Vágó Márton, Podlasar.y Z., Szlatinyi dr. 
Budapest. — Piwerneti Z. és neje Lemberg. — 
Holz G. Kecskemét — Miska Adolf Galiczia. 
— Szabó G. dr. Komádi. — Savka V. dr. 
Rakovicza. — Salics Zsófia Zengg. — Hón­

aitól bővebb felvilágosítást; Ferencz Szarajea révhatósághoz, 
kaphat.

— Uj rend a temetőben. A városi te­
metőre nézve életbeléptetett uj szabályzat ér­
telmében a következő szeptember és október 
hónapokban a temetőt csak délelőtti 8 órától 
11 óráig és délután két órától hatig lehet lá­
togatni. A temetőben a dohányzás tilos. 1

— Szerencsétlenül Járt munkás. A 
Risorta-utcza 12. számú hazában lakó Benko j 
Ferencz 60 éves napszámos tegnap a Rudolf- ! 
rakodóparton egy' kocsiról deszkát akart le-1 
rakni. Midőn a deszkákon átvetett és a kocsi- j 
hoz erősített lánczot feloldotta, néhány szál í 
deszka rája esett, úgy hogy vértől borítva, j 
több sebből vérezve a földre rogyott. A segé- : 
lyül hivott mentők a szerencsétlenül járt mun­
kást lakására szállították. Állapota aggasztó, 
minthogy valószínűleg belső sérüléseket is 
szenvedett.

vo. Mautner Ernő dr. Prága.
Bergkom.1 — Ribarzenics dr. és neje 

' mann Rudolf Boroszló.
Tenke.

Hungária szálloda.
pest. — Neumann Ambrus Moszkva 

j Tóbiás Békéscsaba. — Krajczoviczcr 
mesvár. — Lewicki Peter, Schmidt 
Cornitz. — Diener Károly Zombo:. — 
1. dr. Yelencze. —• Plett József Kujak.

I.' 1 ■
Schauner György

Roth Károly Buda- 
— Roth 
N. Te- 

László 
X'on’ff

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

— Leesett a villamosról. Marinics 
kén nagy zivatar dúlt. A villám becsapott egy! Ferencz hétéves iskolásgyerek tegnap este 
pajtába, ahol több landvvehr-gyalogos húzódott, nyoicz órakor egy szaladó villamosvasúti
meg az égiháboru elől. A 
nos gyalogost agyonsujtotta. A többi katona ■ 
sértetlen maradt. Jugovics puskáját a villám 
darabokra zúzta. — A Szent-Pétertől Fiume j 
fele levő harmadik őrházba pénteken becsapott! 
a villám és a vasúti őrt jeleségével és négy j 
gyermekével együtt megölte.

— Bécsi kirándulók hazaérkezése 
a Keletről. Tegnap reggel a Bt etféld Károly 
kapitány parancsnoksága alatt álló Górnia 
Lloyd-gőzősse! Konstantinápolyból százhar-; 
minezöt bécsi kiránduló érkezett vissza Triesztbe,1 
akik kéjutazást tettek a Keleten. A kirándulók 
délután megtekintették a trieszti Lloyd-arzenált. 
Ma reggel különvonattal Adelsbergbe utaztak 
az ottani cseppkőbarlang megtekintésére 
bergből Bécsbe lérnek vissza.

— Kénszállitmány kikötőnkben 
Vasárnap érkezett kikötőnkbe Geraca L. kapi­
tány parancsnoksága alatt a Nuova Maria 
Carmela olasz vitorlás Girgentiből kénrako- 
mánynyal.

— Szlovén kongresszus Triesztben.
Triesztből jelentik, hogy a nemzeti radikális 
szlovén egyetemi hallgatók szeptember elején 
több napra tervezett kongresszust rendeznek a 
városban, amely'en a szerb és a cseh egyetemi 
ifjúság is részt fog venni. A kongresszus na­
pirendje a következő lesz : 1. A szlovén egye­
tem kérdése. 2. Az egyéniség viszonya a tö­
meghez. Pozitív ethika. Tudomány és vallás. 
3. Az evolueziók törvényei. A munka és az 
önsegély. 4. a nemzetiségek kérdése. — A kon­
gresszussal kapcsolatosan nagy népgyiilés is

■lilám Vurovics 74-' kocsi felhágó deszkájáról leesett és fején zuzó- 
' ^ 'dósokat szenvedett. A fiút a városi mentők

részesítették az első ápolásban.

KÖZGAZDASÁG.
-L Szőlőkarók kedvezményes vas­

úti szállítása. A budapesti kereskedelmi us 
iparkamara utolsó teljes üléséből felterjesztést | 
intézett a kereskedelemügyi minisztériumhoz 
az iránt, hogy a szőlőkarókra érvényes fuvar­
díjkedvezmények a kereskedőknek szóló kül - 
deményekre is kiterjesztessenek. A kereskedei- | 
mi minisztérium leiratában tudatta a kamara- j 
val, hogy az eddig kizárólag a szőlősgazdák I 
küldeményeire fennálló kedvezményt ez évi de- ; 

Adels" I czember hó 31-ével megszünteti és he'yette ; 
I szőlőkaró-küldeményekre (a M. A. V. vonala- \ 
in) a kivételes díjszabási tételeket igazolási el­
járás nélkül egész általánosságban engedélyezi 
tekintet nélkül arra. vájjon a fuvarlevélen 
lősgazda vagy kereskedő szerepel 
ménynek érvényesítése által

szó- 
A kedvez- 

mindazon kisebb
szőlősgazdákra nézve, kik esetenkint teljes ko­
csirakománynál kisebb mennyiségű szőlőkaró- 
szükségletüket a közvetítő fakereskedőknél 
szerzik be, az eddiginél kedvezőbb helyzet fog 
előállani, mert a kedvezmény annak következ­
tében, hogy a fakereskedők által hozatott 

üldeményekre is érvényesül, alkal- 
szőlőkarók árának alakú lá­

mellett előnyős befolyást 
aminek különösen a fakereske­

dőknél vásároló kisebb szőlősgazdák fogják 
hasznát venni.

Kikötőnk forgalma
Érkezett:

Augusztus 28-án.
Nippon, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 3999, 

kpitány Solch, Köbéből.
Kossal, angol lobogó alatt, tonnatartalma 1751, 

kapitány Glanfield, Rosarioból.
lgnazio B., osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 386, 

kapitány Susanich, Marseilleból.
Indult

Augusztus 2S-án.
Bvsanz, német lobogó alatt, tonnatartama 1 151, 

kapitány Roher, Hamburgba.
Brindisi, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 532, 

kapitány Milella, Bariba.
Mátyás király, magyar lobogó alatt, tonnatartalm* 

944, kapitány Randich, Valenciába.
Augusztus 29-én.

Orion, osztrák lobog') alatt, tonnatartalma 1763, 
kapitány Boccallari, Batumba.

Giovanna, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 1004 
kapitány Sturlese, Marscilleba.

Adria
magyar királyi tengerhajózási részuíny-lársaság 

tengeri forgalma.
Érkezett:

Adria augusztus 29-en Yclenczéhól Triesztbe.
Báró Fejérváry augusztus 27-én Rio de Janeiro- 

I ból Buenos Avresbc.
Bathori augusztus 27-én Messinából Nikolajevbe

Indult:
Andrássy augusztus 28-án Sipolyból Genuába.
Jókai augusztus 28-án Messinából Génuába.
Kassa augusztus 28-un Marseilleból Génuába.
Szapáry augusztus 28-án Algírból Oranba.
Szent László augusztus 28-án Nápoly ból Máltába
Széli Kálmán augusztus 29-én Velencz éből 

Fiúméba.
Zrínyi augusztus 28-án Barcelonából Valenciába.

szőlőkarók 
más arra, hogy a 
sara a nyílt verseny 
gyakoroljon

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái müintézet.
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1 augusztus

BRAUN BERNARDO ÉS TÁRSA
Telefon 528. sz — Sflrjflnyczim: Bernardo-Fínme.
Elismert kitünőségii Portland- és Ro- 
man-iwmvnt szállítása a mai piaczi 

árakon alul ~

A Földes-féle
MARGIT-CRÉM

A Földes-féle
MARGIT-CRÉM

szépitőszer!
pár nap alatt eltávolít szépiát, 
majfoltot, pattanást, borátkát 
(.Mitesser) és minden más hőrba.jt. 
Kisimítja a ráncokat és az arcot 
fehérré, simává varázsolja, túlit 

és fiatalít.
AHA : kis tégely 1 kor.,

nagy 2 korona.

Margit-Szappan "ö fill., Margit-Fogpép (Zahn­
pasta) 1 kor., Margit-arcviz 1 kor.

Pistán utánvétellel vagy a pénz előzetes be- 
küldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN gyégyszerész, Arad,
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában 

es i 1 latszer-Ke reskedésben,
Főraktár Fiúméban: Babié Hinko, Catti György 
Krnest Benco drog., Prodam János, Jcehei 
Keren ez, Pibernik K. drog., Pavació Kratelli, 

drog., Mizzan A. gyógyszertárakban.

Cantrida fürdő és vendéglő.
Szép, árnyas kert, kitűnő konyha, fri*s 
sör és bor, mérsékelt árak. Omnibus- 
összeköttetés minden villanyoskocsihoz 

Fürdőjegyek a villanyosvasut ka­
lauzainál is válthatók

TENGERPART

Két iskolai tanuló Hölgyek részére 
nélkülözhetetlen!

A Földes-féle 
MAR6IT-CRÉM

teljes ellátásra felvétetik jobb úri családnál. 
Zongoratanitás a házban. Czim «A Ten­

gerpart kiadóhivatalban
LegjobbA Földes-féle 

MAR6IT CRÉM

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM

A Monarchie A Földes-féleElsőrangú MA GIT-CRÉM

Czementgyarainak
kizárólagos elárusítói Horvát- 

Szlavonorezág és Fiume részére

(fotfimesferekel
Beton- épilőuállalkozókai 

Czemenláru-gyárosokat és 
(fotóanyag - kereskedőket

saját érdekükben kérjük, hogy jövő évi 
szükségletük beszerzése előtt várják be 
őszi látogatásunkat, minthogy módunk­
ban lesz 1906-ra rendkívül kedvező kö­

téseket felajánlani.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

fi székelyföldi ásványvizek páratlanja.
legjelesebb égvényes gyúml | 

vanyuviz, mely kiválóan szerencsés I
____________,___ vegyi összetétel, rendkívül dús fő I
leg kötött szénsav tartalma és kellemes ize folytán I 
ritkítja a párját a kontinensen. " ■

Elsőrangú gyógyital c™szjési ós vi«ieti nehézé.
r ” gvkiiel, vese es gyomoibjl

bajosban, gyuladasos hólyag es kószvényes bántal- 
mak és a belszervezet minden betegsége eilen.
-A. „líépduti á.s-0-á.ny-vr-iset“ minden czélí 
tudatos, elfogulatlan ivónak rendes használatra lelki- 

ismerettel ajánlhatjuk.

A »Répáti-viz« főraktára
----------------- Fiúméban ----------------

Braun Bernét és Társa czógnél, Via Stefano 1 
Telefon őlH.

KICSINYBEN KAPHATÓ :
Angelini G. Fiumara, Consorzio Cooperativo di Consumo 

Via Andrássy. — Gregori Carlo Piazza déllé Erbe.

II

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica

Kerjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok 

ellen a legbiztosabb óvszer a

NOXALL JR.
a iilenkor IcgtOkclctc.ebb, lcgkltfl 

I nrtbb, a legolcsóbb es a legki-ebb
vízszűrője, mely az ivóvizet kristály­
tisztává os a legroszahh tizet is élvc'r- 
lielóve változtatja. Amerikába, A ne .. 
Beitíiinn es Németországban i" hh száz­
ezer van hasznaimban. Minden felsze­
relés nélkül bárki is bármely vízvezeték 

csapjára könnyen feltolhatja 
Egy darab ára |ő ,>,) - , i 

használati utasítással ■“
Kapható:

AUER IGNÁZ-m|
Budapest, Vili., Kerepesi-ut II. sz.

Telefon 55 58.
a NOXALL JR magyarhoni ki 
zárólagoe lerakata. valamint min 
den műszaki es jobb vaskereske­

désben.
Nélkülözhetetlen minden háztartásban.

vv
„-A.c3.ria“ palota, ZE^ZTZTZMZZE] palazzo ,„A.d.ria“. 

---------  TELEFON 224. -------—
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ar szállít -m
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.
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Megnyitási jelentés. !
i A C8. klr. inüncllengrítzl czlpügyír f. é. szeptember hó 1-ével Fiúméban, a Vi, del Governo 10. sz. alatt 1

RABENSTEIN RUDOLF §
I tői vényszékileg bejegyzett ezég alatt egy modernül berendezett 3^

! CZIPÖ RAKTÁRT NYIT f
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megrendelések gyorsan eszközöltetnek. 03

Nyomatott az -Umo. Könyvnyomdában
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